

---

# Нашы юбіляры

---



## ГАЛИНА ИВАНОВНА ШЕВЧЕНКО



В марте 2007 г. отметила свой юбилей заведующая кафедрой классической филологии кандидат филологических наук, доцент Галина Ивановна Шевченко.

Г.И. Шевченко родилась в д. Вишевичи Пинского района Брестской области. В 1964 г. окончила Пинковичскую СШ и поступила на исторический факультет БГУ. С самого начала учебы Галина Ивановна увлеклась античной историей и культурой, древними языками и археологией. Уже после первого курса она приняла участие в качестве художника в археологической экспедиции Эрмитажа и Института археологии АН СССР под руководством видного советского археолога профессора В.Ф. Гайдукевича. И в дальнейшем в течение многих лет Г.И. Шевченко проводила летний отпуск в экспедициях, участвуя в раскопках античных городов Северного Причерноморья: Мирмекия, Нимфея, Илурата. Благодаря этому так глубоко и разносторонни ее знания в области античной истории и культуры.

После окончания вуза Г.И. Шевченко восемь лет преподавала латинский язык в Минском медучилище № 1. Она оставила о себе добрую память среди преподавателей и студентов.

С 1979 г. Г.И. Шевченко работает в Белорусском государственном университете. В 1986 г. под руководством профессора А.Е. Супруна успешно защитила кандидатскую диссертацию «Фразеологические кальки с греческого и латинского в русском языке».

В 1990 г. Г.И. Шевченко прошла стажировку на кафедре классической филологии Ленинградского государственного университета, где ею были разработаны основные учебные планы и программы по классической филологии, которые легли в основу специализации по классическим языкам на филологическом факультете БГУ. В ее рамках были подготовлены первые специалисты по классической филологии в Беларуси, которые и стали преподавателями организованной в 1995 г. первой в стране кафедры классической филологии, неизменным руководителем которой является Г.И. Шевченко. За 11 лет существования кафедры вырос ее научный потенциал, появилось 3 новых кандидата наук. Г.И. Шевченко выступила организатором выпуска на кафедре сборника научных трудов «Studia philologica» и является его редактором.

Область научных интересов Г.И. Шевченко - классические языки, их история и методика преподавания, рецепция античной культуры в европейскую, историческая фразеология.

Г.И. Шевченко - автор многих научных трудов, в том числе монографии «Фразеологизмы античного происхождения в славянских языках», высоко оцененной научным сообществом, за которую ей в 2006 г. была присуждена премия им. В.И. Пичеты. Галиной Ивановной написана статья о рецепции античной культуры в Беларуси для всемирно известной энциклопедии античной культуры «Neue Pauli», которая вышла в 2003 г. Она - автор нескольких учебников по латинскому языку, имеющих гриф Министерства образования Республики Беларусь.

Г.И. Шевченко - очень разносторонний специалист. На отделении классической филологии она читает курсы по переводу с латинского языка, античной истории и культуре, по введению в классическую филологию и др.

Галина Ивановна - заботливый, внимательный и чуткий руководитель, который умеет находить индивидуальный подход к каждому сотруднику. Она не только талантливый ученый и педагог, но и яркий, творческий человек, прекрасно рисует, пишет стихи.

Благодаря таланту, разносторонним знаниям и умению отстаивать свою точку зрения Г.И. Шевченко пользуется авторитетом и уважением не только среди коллег по университету, но и всего сообщества филологов-классиков СНГ.

Коллеги, друзья сердечно поздравляют Галину Ивановну с юбилеем и желают здоровья, счастья и новых творческих свершений.

*Кафедра классической филологии*